



Уважаемые жители Кировской области!

Поздравляю вас с праздником Весны и Труда!

Этот день объединяет людей разных возрастов и профессий. Он символизирует мир, весну и обновление. Объединяет всех, кто ценит настоящий труд, направленный на благо своей семьи, будущее детей, родного края и всей России.

Первомай - прекрасная возможность отдать дань уважения поколениям тружеников, которые строили и развивали нашу страну. Мы гордимся их достижениями, храним и продолжаем лучшие трудовые традиции.

Мы благодарим всех, кто своими руками сегодня строит будущее, вносит свой вклад в благополучие Кировской области. Уверен, быть человеком труда всегда было и будет почетно.

Желаю вам успехов во всех добрых начинаниях, оптимизма и веры в собственные силы. Пусть труд принесит вам удовлетворение и достаток.

И. ВАСИЛЬЕВ,
губернатор Кировской области.



Уважаемые жители Кировской области!

Поздравляю вас с Праздником весны и труда! Граждане России отмечают 1 Мая как праздник нашей сплоченности, общих устремлений к процветанию нашей страны под мирным небом.

Вклад в дальнейшее развитие России может внести каждый ее житель. Ваши таланты и профессиональные навыки, ваши ответственность и готовность трудиться на благо малой родины, ваши человечность и порядочность - вот главные компоненты успеха нашего Отечества.

Искренние слова благодарности я адресую всем трудящимся: каждому из вас, кто с воодушевлением и максимальной отдачей выполняет свою работу, вкладывает душу в любимое дело. Сегодня человек - не просто винтик в машине трудовой занятости. В нашем государстве каждый имеет право и все возможности для самореализации и исполнения своей профессиональной мечты.

С особой теплотой и безмерным уважением я поздравляю ветеранов труда. Благодаря им страна справилась с послевоенной разрухой, были построены крупнейшие предприятия, налажены уникальные производства. Уверен, что новое поколение тружеников сохранит и преумножит эти достижения!

Дорогие кировчане! Желаю вам сохранять оптимизм и трудолюбие: они помогут воплотить самые дерзкие планы, достичь любых высот! Пусть умения каждого из вас будут востребованы и оценены по достоинству! Здоровья, благополучия, достатка вам и вашим семьям!

В. БЫКОВ,
Председатель Законодательного собрания Кировской области.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

С 10 по 20 мая

ФГУП "Почта России" проводит Всероссийскую декаду подписки на периодические печатные издания на 2 полугодие 2018 года.

Стоимость на газету "Богородская Заря" в этот период будет составлять:
517 руб. 92 коп. - на 6 месяцев,
258 руб. 96 коп. - на 3 месяца.

Не упустите возможность оформить подписку по льготной цене!
Также оформить подписку с доставкой на дом можно на сайте podpiska.pochta.ru

• ДоброСМИ

Добрые дела "серебряных волонтеров"

Сделать 2018 год Годом добровольца и волонтера в России - самый лучший способ признать заслуги людей, готовых к самопожертвованию перед рядовыми соотечественниками, которым они оказывают огромное содействие и неоценимую помощь. Ведь поддержка пожилым людям, которые ежедневно выполняют работу в самых различных сферах, трудно переоценить. Волонтеры помогают пожилым людям, ищут пропавших без вести людей, строят приюты для бездомных животных, делают все возможное для защиты природы. А самое главное, что люди делают это без какой-либо выгоды для



Ошланские ветераны на благоустройстве памятника воинам в с. Ошлань.



Ветераны с. Устьем на благоустройстве родника.

себя, потому что они ставят превыше любых материальных ценностей человечность, заботу о ближнем, готовность прийти на помощь нуждающимся, милосердие, желание сделать мир хоть чуточку лучше.

В ряды добровольцев входят не только молодые активисты, также в этой сфере существует такой термин, как «серебряные волонтеры» - люди зрелого возраста.

Наступивший Год добровольца призван решить параллельно несколько задач: популяризировать благотворительность; преумножить престиж работы добровольцев; стимулировать общественные инициативы соотечественников. Комплексный подход позволит задать толчок добровольческому движению, дав ему тем самым возможность занять более высокий статус в обществе.

Нужны ли волонтеры, ощущают ли их помощь? С такими вопросами я обратилась к председателю районного общества инвалидов Г.И. Бересневой - вдохновителю "серебряных волонтеров" Богородского района:

- Волонтерство нужно. Труд ещё никого не испортил. Ничего в этом плохого нет, всё только положительное. Если всё по си-



На благоустройстве прибрежной территории Пелевского пруда.

лам, то это нормально. При этом воспитывается сочувствие, уважение. Дети становятся более добрыми. Важно, что у них появляется чувство удовлетворения от проделанной работы - «я сделал доброе дело и совершенно безвозмездно». Помогая старшим, школьники и беседуют с ними, многое узнают о прошлом из уст представителей старшего поколения.

Вспоминается время, когда мы, школьники, бабушкам помогали, собирали макулатуру, металлолом. Это было весело, шло как на праздник. Клас-

8 лет по доброй воле работаем в разных местах. В Год экологии мы обустроили родники, в юбилейный год Победы брали шефство над улицей, названной в честь героя Советского Союза Банникова. На счету наших "серебряных волонтеров" ещё много добрых дел.

Люди с ограниченными возможностями с удовольствием работают на добровольных началах, и всегда такая работа у нас проходит весело, с шутками, хорошим настроением.

Наталья БУНЧУК.

● В общественных организациях

Первомай был и остается Днем международной солидарности, борьбы за свои права, лучшую жизнь, символом единства трудящихся. Для профсоюзов это еще и время подвести итог проделанной работе за трудовой год



ПЕРВОМАЙ – СИМВОЛ единства трудящихся

Как рассказал Н.А. ЗОТОВ, председатель координационного совета организаций профсоюзов Богородского района, среди наиболее существенных достижений профсоюзов, достигнутых на федеральном уровне – минимальный размер оплаты труда (МРОТ) достигнет размера прожиточного минимума уже в 2018 году.

Свершилось то, за что упорно боролась Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР). Напомним, в мае прошлого года председатель ФНПР Михаил Шмаков на встрече с Президентом РФ Владимиром Путиным поднял вопрос о необходимости повышения МРОТ до прожиточного минимума.

В сентябре В. Путин поставил перед Правительством задачу – внести в Госдуму инициативу о приравнивании МРОТ к прожиточному минимуму с 1 января 2019 года, а, по возможности, раньше. Правительство одобрило законопроект о повышении МРОТ до прожиточного минимума с 1 января 2019 года.

В начале октября в ходе прямой линии председатель ФНПР заявил, что «добиться повышения МРОТ до прожиточного минимума нужно уже в 2018 году». В конце октября на Генеральном совете ФНПР Михаил Шмаков обратился с наказами к кандидату в Президенты Владимиру Путину. Профлидер настаивал на ускорении этого процесса.

В начале декабря профсоюзы доказали в Конституционном суде, что в минимальный размер оплаты труда не должны включаться различные надбавки и компенсации, включая «северные» выплаты (для сведения: уже сегодня в ряде районов Кировской области МРОТ – 9489 рублей – должен выплачиваться с учетом начисления северной надбавки и районного коэффициента).

15 декабря депутаты Госдумы проголосовали за документ о поэтапном повышении МРОТ в третьем и окончательном чтении. 26 декабря данное решение утвердил Совет Федерации. 29 декабря Президент РФ подписал закон о поэтапном повышении МРОТ до прожиточного минимума с 1 января 2019 года. 10 января 2018 года Владимир Путин заявил, что МРОТ в России будет доведен до прожиточного минимума уже к 1 мая 2018 года.

Таким образом, минимальный размер оплаты труда достигнет прожиточного минимума раньше намеченного срока. Итогом увеличения МРОТ станет рост заработной платы у низкооплачиваемых категорий работников предприятий и организаций страны.

Общероссийским профессиональным союзом работников государственных учреждений и общественно-

Уважаемые богородчане!

Профсоюзы района поздравляют вас с праздником Весны и Труда! Новое время наполнило Первомай новым смыслом, но он остается, прежде всего, праздником труда, уважения к человеку, работающему на благо своей семьи, района, страны.

Первомай был и остается символом солидарности, взаимной поддержки и сплоченности, глубочайшего уважения к созидательному труду.

Здоровья вам, удачи, радости, вдохновения и сил для осуществления всех ваших планов и начинаний.



Н. ЗОТОВ.

го обслуживания РФ принята Программа действий Профсоюза по защите социально-трудовых прав и законных интересов членов Профсоюза в 2015-2020 годах. В Кировской области Профсоюз работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ объединяет 3618 человек, в Богородском районе – 38.

На региональном уровне Совет Федерации профсоюзных организаций Кировской области реализует главную задачу общественной организации – защищает законные права и интересы людей труда. С целью обеспечения снижения уровня производственного травматизма и профзаболеваемости в Кировской области 2018 год объявлен Годом охраны труда.

Благодаря активной позиции областного Совета Федерации, развивается и укрепляется социальное партнерство. Нынешний профактив регулярно встречается с губернатором Кировской области И.В. Васильевым, напрямую озвучивает волнующие вопросы и проблемы. В частности, профсоюзы выступают с предложением за снижение трудового стажа по присвоению звания «Ветерана труда Кировской области».

Впервые в истории учрежден День профсоюзов в Кировской области. Региональный закон принят Законодательным Собранием Кировской области и подписан губернатором региона Игорем Васильевым 5 октября 2017 года.

С целью привлечения общественного внимания к вопросу легализации заработной платы в январе 2018 года Федерация профсоюзных организаций Кировской области и управление федеральной почтовой службы Кировской области организовали акцию «Скажи «нет» зарплате в конверте», в ней принял участие губернатор Кировской области И.В. Васильев. Акция стартовала на кировском главпочтамте символическим гашением почтового конверта художественным штемпелем, специально изготовленным к этому событию. Председатель Федерации профорга-

низаций области Р.А. Береснев выразил надежду, что совместные действия профсоюзов, работодателей и правительства области смогут изменить ситуацию в решении проблемы, связанной с легализацией зарплат, являющейся одной из наиболее актуальных в сфере социально-трудовых отношений.

Действует проект «Санаторно-курортное оздоровление членов профсоюза». Ежегодно Федерация профсоюзных организаций Кировской области заключает соглашения с санаториями и профилакториями Кировской области о предоставлении льготных путевок. Так, в санатории «Нижне-Ивкно» действует скидка 10%, в «Сосновый Бор» – 15%, в Митино – 20%, в «Колосе» – 10%, в «Лесная новь» – 7%. В профсоюзные санатории России предоставляется скидка 20%.

Реализуется проект проведения Дней профсоюзов в районах области, которые позволяют руководителям органов местного самоуправления, предприятий и учреждений получить информацию о текущем состоянии профсоюзного движения, обсудить с активом состояние профсоюзной работы. С июня прошлого года Дни профсоюзов прошли в 25 муниципальных образованиях области.

В Богородском районе в ряде организаций заключены коллективные договоры.

В настоящее время идет подготовительная работа по заключению трехстороннего соглашения между администрацией района, координационным советом профсоюзных организаций Богородского района, представителями работодателей района на 2018-2020 годы. Соглашение направлено в целях повышения уровня жизни, регулирования оплаты труда и социальной защищенности населения. В нем планируется осветить вопросы в сфере занятости населения, совершенствования трудовых отношений, охраны труда, социального партнерства, в области социальных гарантий и мер социальной поддержки населения.

Светлана МЕТЕЛЕВА.

● Новости областного Законодательного собрания

Владимир Быков: «Важно, что при возможном переходе на летнее время Киров останется в одном часовом поясе с Москвой»

25 апреля состоялось очередное пленарное заседание Законодательного Собрания Кировской области. Владимир Быков отметил важнейшие решения, принятые депутатами.

Продолжается законодательная работа по решению проблем обманутых дольщиков. В первом чтении были приняты два проекта законов, внесенных прокуратурой Кировской области. Вносятся изменения в законы области №41-ЗО и №51-ЗО. Накануне законопроекты детально обсуждались на заседании комитета по промышленности и были поддержаны депутатами.

– Это еще один шаг к разрешению ситуации, чтобы пострадавшие граждане получили реальную помощь. Работа над законопроектами будет продолжена. Правительство Кировской области серьезно занимается этим вопросом, – сказал Владимир Быков.

На пленарном заседании были рассмотрены проекты федеральных законов. Наибольший отклик в обществе получил законопроект, вносящий изменения в закон об исчислении времени. Напомним, депутаты Государственной Думы, в числе которых и депутат от Кировской области Рахим Азимов, предлагают вернуть летнее время и перевести стрелки в стране на час вперед.

– Я получаю обращения от жителей Кировской и Нижегородской областей, Республики Татарстан. Мнения о переводе часов самые разные. После обсуждения мы решили поддержать принятие законопроекта, ведь в этом случае Кировская область останется в одной часовой зоне с Москвой, а люди получат еще один светлый час в вечернее время. Особенно такое решение приветствуют дачники и аграрии, – пояснил спикер ОЗС.

Добавим, что в настоящее время проект федерального закона в Государственной Думе еще не рассматривался, продолжается сбор отзывов и предложений по данной инициативе.

Единогласно кировские законодотворцы высказались за поддержку еще одной федеральной инициативы, вносящей изменения в Жилищный кодекс РФ. Депутаты Госдумы предлагают освободить нанимателей жилых помещений по договору социального найма от платы за пользование жилым помещением, если жилье признано непригодным для проживания.

На пленарном заседании заслушали доклад уполномоченного по правам ребенка в Кировской области Владимира Ша-

бардина. Он отчитался о проделанной за 2017 год, рассказал о планах на будущее и получил несколько рекомендаций от депутатов. Так, Ольга Сычкина попросила омбудсмена обратить внимание на ситуацию в школе города Луза, где отсутствуют надлежащие условия для обучения детей.

Не меньший интерес вызвал отчет руководителя УФНС России по Кировской области Дениса Сметова, который среди прочего проинформировал о «налоговой миграции» предприятий и организаций.

– Мы понимаем, что с налоговой службой нам нужно будет взаимодействовать более активно, потому что в области появилась территория опережающего социально-экономического развития, для которой установлены различные льготы. Кроме Вятских Полян, такие территории могут появиться в Белой Холунице и Лузе. По итогам обсуждения на профильном комитете мы пришли к выводу, что между нами и налоговой службой установилось понимание: мы работаем для достижения общей задачи – наполнение бюджета Кировской области, – подчеркнул Владимир Васильев.

Председатель ОЗС заострил внимание на принятии закона о поддержке «детей войны». Речь идет о мерах социальной поддержки для граждан, которым на 3 сентября 1945 года не исполнилось 18 лет.

Напомним, законопроект был внесен губернатором Кировской области Игорем Васильевым и принят в первом чтении в феврале 2017 года. По мнению ряда депутатов, проект закона нуждался в доработке. В этой связи была создана рабочая группа, в которую вошли депутаты регионального Законодательного Собрания, представители Правительства Кировской области, заинтересованные лица.

– Мы разобрались, что из граждан, подпадающих под новую категорию, 88 тысяч уже получают различные меры поддержки. На это каждый год выделяется порядка 1,2 млрд рублей. Нужно разобраться, почему часть граждан, подпадающих под категорию «детей войны», льгот не получает. Мы будем решать вопрос об оказании помощи по приобретению дров, например, в части установления льготной ставки. Самое важное, что статус «детей войны» в регионе установлен, – заявил Владимир Быков.

Информация предоставлена информационно-аналитическим управлением ОЗС.

● День в истории

Историками установлена дата создания полиции - 25 мая 1718 года по старой системе летоисчисления (5 июня «по новому стилю»). В этот день первый русский император Петр I издал Указ, который назывался, мягко сказать, длинно: «О смотре, чтобы строение домов производилось по указу; о содержании улиц в чистоте; о допущении торговых шалашей в указанных местах; о съезных припасах, о подозрительных домах, о гуляющих людях, о приезжих и отъезжающих; об определении с дворов караульщиков, в каждой слободе или улице старост и при каждах десяти дворах десятского и о распространении повинности постоя на людей всякого чина и звания». Если коротко, то полиции поручалось выполнение трех главных задач - надзор за благоустройством и санитарией; охрана общественного порядка и борьба с преступностью; обеспечение пожарной безопасности. Для реализации вышеперечисленных целей в Петербурге была учреждена Канцелярия полицмейстерских дел.

Так, великим царем-реформатором впервые в российской истории была сформулирована программа деятельности полиции, определена ее роль и место в государстве. До этого момента выявление, поимка преступников и суд над ними были весьма сумбурны. Достаточно вспомнить опричников Ивана Грозного с их «словом и делом» (1565-1572 гг.), «Разбойный приказ» - специализированное правительственное учреждение, ведавшее в 16-17 веках сыском и судом по уголовным преступлениям... То есть, «воров» ловили все, кому не лень, а следствие велось в пыточном каземате с помощью таких «аргументов», как дыба, плетель и раскаленный прут. При этом, пытали не только преступников, но и свидетелей - а вдруг оклеветали невинного человека? Вот такой был тогда «детектор лжи».

ПЕРВЫЙ ГЕНЕРАЛ-ПОЛИЦМЕЙСТЕР

На должность первого генерал-полицмейстера Петр I назначил своего денщика - Антона Девиера. Личность героическая и трагическая, заслуживающая особого внимания.

Он родился в Голландии в бедной семье оружейника, отец рано умер, и чтобы не влачить жалкое существование, мальчик поступил юнгой на военно-морской флот.

В 1697 году в Амстердам прибыло российское «Великое посольство», в составе которого был русский император. Петру I устроили большой торжественный приём, в ходе которого показали учебный бой голландских военных кораблей. В разгар боя отличную выучку продемонстрировал Антон Девиер. Петр пригласил 15-летнего мальчика поступить к нему на службу, тот охотно согласился.

Антон прислуживал Петру I как денщик, сопровождал царя в военных походах, в течение 20 лет воспитывал его детей, и, таким образом, дослужился до генерал-адъютанта Его Величества.

В череде крупных событий и памятных дат российской истории ещё один значимый юбилей - 300 лет образования правоохранительной структуры России

300 лет Российской полиции: 1718 - 2018

Назначив Девиера на должность генерал-полицмейстера, царь строго наказал ему «крепко следить за порядком». Приступив к своим обязанностям, Антон Мануилович развил бурную деятельность. Ежедневно, объезжая город, даже за незначительные промахи карал чиновников и обывателей без промедления. Делал это, наверное, ещё и потому, что нередко рядом с ним находился грозный царь. За упущения подчиненных всегда доставалось Девиеру - Петр I просто «охлаживал» его за это дубиной по спине.

Генерал проявил себя отменным организатором. Во-первых, укомплектовал штат полиции, создал пожарную команду, организовал караульщиков и десятских. Во-вторых, установил надзор за приезжими и перегородил улицы шлагбаумами в ночное время. В-третьих, учредил надзор за качеством продаваемых продуктов. В-четвертых, осветил улицы и замостил их камнем, набрал фурманчиков для своза нечистот. За нарушение установленных правил ввёл строгие наказания: битьё кнутом, ссылка на каторжные работы, конфискация имущества и т.д. В своём усердии не знал меры и был неподкупен...

После смерти Петра I, в результате дворцовых интриг, Девиер был арестован и приговорён к смертной казни, но потом приговор заменили ссылкой в Якутию. В краю вечной мерзлоты он пробыл 12 лет. Затем по Указу императрицы Анны Иоанновны получил перевод в Охотск на должность начальника морского порта, где провёл ряд крупных мероприятий: снарядил вторую Камчатскую экспедицию Беринга, завершил строительство Охотского порта, организовал штурманское училище...

После вступления на российский престол дочери Петра I Елизаветы Петровны, с Антона Девиера были сняты все обвинения, он возвратился в Санкт-Петербург, где был произведен сначала в генерал-аншефы русской армии, а затем вновь назначен генерал-полицмейстером. Но здоровье генерала к этому времени было уже сильно подорвано, через год он скончался.

ДЛЯ ОХРАНЫ БЛАГОПОЛУЧИЯ И ОБЩЕГО СПОКОЙСТВИЯ

Вместе с Россией развивалось и министерство внутренних дел, на каждом этапе неизменно переплеталось с судьбой страны и судьбами ее граждан.

Так, в 1890 году Департамент полиции МВД России

включал в себя отделы: общедельный; охраны государственных границ; выдачи паспортов иностранцам; сыска; надзора за питейными учреждениями; борьбы с пожарами; утверждению и разрешению уставных обществ и публичных выступлений.

В столицах и крупных городах основными полицейскими звеньями были участки, которые делились на околотки. Непосредствен-



ную полицейскую службу в околотках несли городовые.

Городовые унтер-офицеры вели внешний уличный надзор. Их посты располагались на углах и перекрестках улиц так, чтобы городовые могли слышать друг друга. Они пресекали брань и ссоры на улицах, не разрешали петь и играть на балалайках и гармошках, задерживали пьяных и отправляли их в полицейские участки для вытрезвления, помогали занемогшим.

В обязанности городского входило: ежедневно утром и вечером докладывать надзирателю обо всех замеченных беспорядках, «народных слухах», собраниях, приготовлениях к балам и вечеринкам. Стражи порядка следили за торговлей - наблюдали за исправностью весов, чистотой в лавках, особенно - в мясных и рыбных рядах, за продажей товаров первой необходимости по установленной таксе.

Желающий стать городовым должен был иметь благообразную наружность, крепкое телосложение, хорошую дикцию, рост не ниже 171 см, не моложе 25 лет, быть беспорочным в поведении.

В уездах основными полицейскими звеньями были станы, в которых несли службу становые приставы.

В сельской местности службу несли полицейские урядники, их можно приравнять к нынешним участковым. Они руководили на местах деятельностью внешних сотрудников полиции, избираемых общим сходом крестьянских общин.

Одним из важнейших условий при отборе кандидатов в полицейские урядни-

ки, помимо крепкого здоровья и высокой нравственности, являлось наличие у них за плечами срочной службы: таких ведь особо не надо учить владеть табельным оружием (револьвером, пашкой) и выглядеть по-военному молодцеватого.

Однако к началу XX века стало ясно, что «отличный строевик» далеко не всегда тождественно понятию «образцовый блюститель порядка». Многим урядникам как

полицейским служителям откровенно не хватало правовых знаний и специальной подготовки при раскрытии преступлений, особенно по горячим следам. В связи с этим по всей Российской империи начали открываться специальные учебные заведения, получившие несколько замысловатое наименование «Подготовительные школы на должность урядников полицейской стражи».

Примечательно, что собственных штатных преподавателей и инструкторов такие школы, как правило, не имели. Лекции читали и принимали у слушателей зачеты специалисты-практики. Обращает на себя внимание и такой факт: окончание школы не означало для выпускников автоматического назначения на службу. Они всего лишь становились кандидатами на замещение открывающихся вакансий. То есть право на выдвижение следовало еще заслужить, причем не только ревностным исполнением возложенных на них обязанностей, но и повседневной демонстрацией своей должной юридической квалификации.

Для усиления уездной полиции в мае 1903 г. была образована уездная полицейская стража, предназначавшаяся «для охранения благополучия, общего спокойствия, безопасности и порядка» и имевшая военную структуру. Ее основу составляли конно-полицейские части.

ОХОТА НА ПОЛИЦЕЙСКИХ

Министерство внутренних дел России вместе со всей страной переживало

сложные и переломные февральские и октябрьские события 1917 года.

В ходе Февральской революции в Петрограде погибло несколько сотен человек, еще более тысячи получили ранения. Среди убитых было немало городских и полицейских (по разным данным - 200 человек убитыми и более 150 ранеными).

Столичные правоохранители, несмотря на малую численность, недостаточное вооружение, стремились до конца выполнить свой долг. Вверенных им постов не покидали, несмотря на то, что отданный тогда предводителями мятежа приказ арестовать «всю полицию», вылился в стихийный массовый террор. В Петрограде началась настоящая охота за ее сотрудниками, объявленными злостными врагами революции, ставшими символом свергнутого царского режима.

Первой жертвой революции стал пристав Иван Крылов. На Знаменской площади, где проходила демонстрация, его убил казак. Этот эпизод описал Александр Солженицын в романе-хронике «Март семнадцатого»: «И толпа заревела ликующе, махала шапками, платками: «Ура-а казакам! Казак полицейского убил!». Пристава добывали, кто, чем мог - дворничкой лопатой, каблучками. ...Казачья сотня сидела на конях, принимая благодарные крики».

Бунтовщики с каждым часом все больше нагнали. Опыленные кровью, толпы наливались злобной силой, превращались в бескрайние, оглушительно вопящие реки. Среди тех, кто выплеснулся на столичные улицы, были и криминальные элементы, непредусмотрительно освобожденные из тюрьмы. Столица оказалась наводненной преступниками всех мастей, и остановить их было некому.

Солдаты и рабочие рыскали по всему городу в поисках «фараонов» и выражали бурный восторг, найдя новую жертву. Несчастных стражей порядка подвергали изощренным пыткам, убивали. И не только их, но и членов их семей, не щадили детей. В охоте на полицейских участвовали не только мужчины, но и женщины. Писатель Михаил Пришвин записал в своем дневнике: «Две женщины идут с кочергами с шарами на конце - добывать приставов».

Однако не все петроградцы поддались массовому безумию. Некоторые укрывали стражей порядка. Один из случаев описан Александром Солженицыным в «Март семнадцатого»: «Пристава полковника Шелькина, 40 лет служившего в одном из Выборгских участков, рабочие переодели в штатское, перевязали ему голову платком как раненому - и увезли перепрятать, пока полицию громят».

...История полиции Российской империи закончилась через три дня после Октябрьской революции. 10 ноября 1917 года была образована народная милиция, положившая начало правоохранительной системе Советской России. Но это уже совсем другая история.

Светлана МЕТЕЛОВА.

• Люди родного края

Об одном из тех простых людей, кто прошел суровой дорогой Великой Отечественной войны, перенес послевоенное лихолетье, честно трудился в мирные будни, расскажет небольшая заметка районной газеты. В судьбе одного человека порой отражается судьба целого поколения.

Иван Васильевич Ворончихин, бывший фронтовик, 15 лет работал заведующим ветеринарного пункта в селе Ошлань и оставил после себя добрый след на Ошланской земле. Он родился 24 июня 1912 года в д. Ворончихи

ким сельхозотделом принят на работу в качестве ветфельдшера в с.Березник».

В предвоенное время, когда в воздухе «пахло грозой», военкомат часто направлял молодых воинов запаса на переподготовку. И.В. Ворончихин в течение десяти месяцев 1939 года учился в военной Школе ветеринарных фельдшеров. В 1940 году уволен в запас в звании сержанта. Но недолго он оставался дома – началась Великая Отечественная война, и его призвали на фронт. Запись в «Военной книжке» бывшего фронтовика: «Участвовал в Великой Отечественной войне с 28 августа 1941 года по 25



Иван Васильевич с супругой Василисой Степановной.

Ветеринар-фронтовик Иван Ворончихин

Куменского района в крестьянской многодетной семье. Закончив семилетку, трудился в колхозе. Руководство колхоза предложило умному, трудолюбивому пареньку получить профессию ветеринара. Ветеринар – профессия востребованная, необходимая в любом хозяйстве. Иван успешно закончил ветеринарные курсы и начал работать по специальности. Как оказалось, труд ветеринара непростой. Он требует от человека большой выносливости, физической силы, умения быстро принимать решение, брать ответственность на себя. Опыт пришел со временем; у молодого специалиста появился профессионализм, уважение среди земляков.

Пришло время – Иван Васильевич женился. Василиса Степановна, его жена, работала санитаркой на ветпункте. Нигде не учась, она самостоятельно, на практике, многое освоила и была незаменимым помощником мужа при лечении животных, разной профилактической работе.

Когда И.В. Ворончихина призвали на службу в Армию, он продолжал и там выполнять свои обязанности ветеринарного работника. В воинских частях находилось много коней, основной вид транспорта в предвоенное время.

Нужно было поддерживать боеспособность конского состава.

Демобилизовавшись, Иван Васильевич трудился по специальности. Вот запись в трудовой книжке: «1 сентября 1936 года Кумен-

июля 1942 года; служил ветфельдшером в полку в 182-й конно-санитарной роте». Основной задачей военно-ветеринарной службы было поддержание боеспособности конского состава, санитарный надзор за доброкачеством мяса и других продуктов, предназначенных для питания воинских частей. Ветфельдшер должен был охранять личный состав от болезней, общих для человека и животных. Задача была не из легких. В Советской Армии численность конского состава достигала во время войны до двух миллионов голов. В одном из боев Иван Васильевич был контужен, потом ранен в коленный сустав и после длительного лечения в госпитале демобилизован. Долечивался он уже дома, но ранение не прошло бесследно: осталась хромота, периодические боли. Передвигался до конца жизни с тросточкой, но свою работу не оставлял, несмотря на проблемы со здоровьем. Ведь в семье росло шестеро детей, трое из которых родились уже после войны. На пособие по инвалидности было семье не прожить.

Уже после окончания войны И.В. Ворончихин получил военную награду – медаль «За победу над Германией». Как бы ни было трудно, бывший фронтовик добросовестно выполнял свои обязанности.

...В послевоенное время эпизоотическая обстановка в Вятском крае была сложной: свирепствовал ящур, и даже сибирская язва. То в одном населенном пункте,

то в другом объявлялся карантин. Не обошли эпидемии и наш Богородский район. Не хватало ветеринарных работников, и в 1948 году последовал перевод И.В. Ворончихина на работу в Богородский райсельхозотдел. Его назначили на должность ветфельдшера в Ошланский ветпункт. Далее – переведен в д. Таранки, затем последовало снова возвращение в Ошлань. Последняя запись в «Трудовой книжке» от 16 декабря 1962 года: «Освободить от работы в связи с уходом на пенсию». А мужчине было всего лишь 50 лет! Он стал пенсионером по инвалидности. Сказались тяжелые фронтовые увечья, нелегкие условия работы.

ЭТА СЛУЖБА И ОПАСНА, И ТРУДНА

Ветеринарный участок был в то послевоенное время очень большой. Обслуживались все деревни Ошланского сельсовета, а их было более 10: Бараны, Юнга, Карачи, Дымково, Боровляне, Валки, Назводово, Слобожане, Березок, Ключи, Воя, Уфимцы. Входили сюда и деревни Таранковского сельсовета и часть деревень Чирковского. Объем работы был очень велик.

Иван Васильевич очень ответственно относился к работе, – вспоминали о нем бывшие коллеги, ветераны труда.

В любое время суток ехал на вызов. Мог жить неделями в очаге поражения. Вот такой пример. В 1956 году в деревне Юнга вспыхнула эпидемия ящура, был объявлен карантин. Это

означало, что ветеринар должен быть неотлучно в данном месте. Иван Васильевич отправился в очаг поражения и лечил колхозных и частных животных, проводил санитарную обработку на ферме и делал все возможное, чтобы как можно быстрее ликвидировать эпидемию. Жил в деревне неотлучно три месяца, пока не выполнил свой долг. В это время никого не выпускали и не впускали в деревню, полная изоляция. Ветеринар жил в чьей-то избе, вечерами вязал носки всей семье и слушал по радио, как идут дела в области. Связь с районом была только по телефону. Вместе с другим фельдшером и санитаркой были проведены по всему большому участку противоящурные мероприятия, и распространения опасного заболевания не произошло. Приказом заведующего районного сельхозотдела от 21 марта 1956 года И.В. Ворончихину была объявлена благодарность за хорошую работу по проведению противоящурных мероприятий.

А еще до войны в области были случаи заболеваний скота сибирской язвой, болезнью, смертельно опасной и для людей. Однажды мужчина решил с теляткой, павшего от сибирской язвы, снять шкуру и сдать ее в заготконтору, вопреки запрету ветработника. Он заболел и ночью умер. И животное, и человек, заразившись, буквально сгорают от высокой температуры. Так что профессия ветеринара не только трудна, но и порой смертельно опасна. От заведующего ветучастком требуется неутомительное соблюдение предписаний и строгий контроль за своими подчиненными. И.В. Ворончихин, по словам тех, кто его знал, был требовательным, грамотным специалистом и очень справедливым, отзывчивым челове-

ком. Много брал на себя. А работы всем хватало! Ветработники во главе с заведующим проводили на животноводческих помещениях санобработку, делали профилактические вакцинации животных, брали их кровь на анализ, исследовали корма, проводили, не считаясь со временем, все необходимые мероприятия, чтобы не допустить заболеваний, общих для людей и животных.

НЕМНОГО О ЛИЧНОЙ ЖИЗНИ

Супруги Ворончихины жили очень дружно, но слово хозяина было главным, ему никто не прекословил. Родители воспитали шестерых детей в труде, учили их ответственности в любом деле и сами были для них хорошим примером. Отец строго следил за их обучением, сам приходил в школу на собрания, беседовал с учителями. Его родительский труд не прошел напрасно: все дети получили хорошее образование. Дочери рассказывали, что почти каждую ночь в их доме раздавался стук в окно. Отец вставал с постели, одевался, брал свой чемоданчик с лекарствами и ехал по вызовам в ближнюю или дальнюю деревню. Зимой отсыпался в санях, накрывшись тулупом, по дороге к месту следования. Редкой была спокойная ночь, потому что скота в деревнях люди держали много.

Жила семья в половине бревенчатого дома, где находился ветучасток. Очень беспокойное было место. Потом отец купил отдельный дом в центре села.

В округе И.В. Ворончихин пользовался уважением за свой труд и доброе отношение к людям. Но легкая работа и война подорвали его здоровье. Он был выведен на группу инвалидности по состоянию здоровья гораздо раньше пенсионного возраста. О войне вспоминать не любил. Только однажды сказал, что вместе со своей частью был в д. Петрищеве, где казнили немцы Зою Космодемьянскую, первую женщину – Героя Советского Союза, видел своими глазами тот ужас, что творили фашисты на нашей земле. Все осталось в памяти бывшего участника войны.

Умер ветеран-фронтовик в 1967 году, сумев за свою короткую жизнь реализовать свой душевный и физический потенциал в работе не только для себя, но и для других людей.

Лариса САМСОНОВА.

БЛАГОДАРИМ

19 апреля ушла из жизни наша дорогая и любимая мама, бабушка и прабабушка **Микрюкова Анна Павловна**. Выражаем искреннюю благодарность всем, кто помог нам в организации похорон, не оказался равнодушным и разделил с нами горечь утраты.

Родные.

Народный календарь

1 мая - Кузьмин день.

День теплый в самом начале месяца, в последний – будет ненастье. Прохладно в первый день – теплом закончится месяц.

3 мая - Федоров день.

Земля сухая – урожай небогатый. Что на Федора вырастет первым, то и уродится хорошо – рожь или трава.

4 мая - Федор-ляльник.

Рано зацвела черемуха – лето будет погожим; более раннее цветение несет более жаркое лето; обильное цветение – к влажному лету. Береза опередила черемуху с цветом, лето ожидается засушливое; клен всех вперед зацвел – избыток дождей летом будет.

5 мая - День Луки.

Ночные заморозки на Луку приве-

дут еще 40 в течение всего лета.

6 мая - День Георгия Победоносца, покровителя всей сельской флоры. Пастуший праздник. Виновик торжества этого дня – домашний скот: нельзя работать прямым, вязальщицам и даже в руке брать сырье для этих ремесел запрещено. Кричать, грозиться на Георгия – грозой убуеет.

Проливной дождь – к богатой траве.

«Богородская ЗАРЯ»
Учредители:
Министерство внутренней и информационной политики Кировской области;
КОГАУ «Издательский дом «Нива»».

Гл. редактор
А.С. СОБОЛЕВА.

Газета перерегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области. Свидетельство ПИ № ТУ43-00610 от 09 марта 2016 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 612470 п. Богородское Кировской области, ул. Советская, 49.
АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: 612412 г. Зуевка Кировской области, ул. Исполкомовская, д.88а

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - (83333) 2-11-89,
корреспонденты - 2-13-33,
отдел рекламы - 2-17-78, т/ф 2-13-31
E-mail: bog.red.zaria@mail.ru
http://bogorodskoe-zaria.ru

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за содержание рекламных материалов редакция не несет.

Отпечатано с готового оригинал-макета в ООО «Элефант», г. Киров, ул. Мостовая, 32, корпус 7.
Печать офсетная. Объем 1 п. л.
Номер подписан 27 апреля 2018 года.
Время подписания в печать: по графику - в 8.30, фактически - в 8.30.
Дата выхода в свет 1 мая 2018 года.

Индекс
П5362.
Тираж
1003 экз.
Зак.